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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 165   DEL  10/07/2009 
 
 
Oggetto:  APPROVAZIONE DI TIROCINIO FORMATIVO CON L'UNIVERSITÀ DEGLI 

STUDI DI FERRARA E DELLA RELATIVA CONVENZIONE UNICA 
 
 
L'anno duemilanove, addì  dieci del mese di luglio  alle ore 12.00, nella Casa comunale di Monte 
Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Dott. 
Andrea Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI DOTT. ANDREA  SINDACO  SI  
DI BARI Prof. Donato  Vice Sindaco  SI  
CIUFFREDA Sig. Domenico  Assessore  SI  
TOTARO Sig. Damiano  Assessore  NO  
FEROSI Avv. Michele  Assessore  NO  
TARONNA Sig. Donato  Assessore  NO  
NASUTI Prof. Francesco  Assessore  SI  
      

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Michele 

Campanelli (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SETTORE    PROGRAMMAZIONE E BILANCIO   , ai sensi dell’art. 49, 
comma 1, D.lgs 18/8/200, n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 10/07/2009  IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
 Dott. Pasquale Rinaldi  
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

Il Sindaco riferisce che  

Preso atto delle richieste da parte dell’Università degli Studi di Ferrara, giusta nota pervenuta al 
protocollo in data 10. 7. 2009, prot. n. 8128 con la quale si chiede la disponibilità dell’Amministrazione 
comunale alla stipula di una convenzione per tirocini e stage di formazione e orientamento di studenti, 
concittadini, interessati;  
 
Precisato che al riguardo la normativa vigente legge 24 giugno 1997, n. 196 e successivo regolamento 
di attuazione D.M. 25 marzo 1998, n. 142 consente all’Amministrazione la possibilità di accogliere la 
suddetta richiesta; 
 
Richiamate in particolare le disposizioni contenute nel D.M. 142/1998 citato: 

"Art. 1 - comma 1 - Finalità. 
Al fine di realizzare momenti di alternanza tra studio e lavoro nell’ambito dei processi formativi 

e di agevolare le scelte professionali mediante la conoscenza diretta del mondo del lavoro, sono 
promossi tirocini formativi e di orientamento a favore di soggetti che abbiano già assolto l’obbligo 
scolastico ai sensi della Legge 31 dicembre 1962, n. 1859."; 

"Art. 4 - comma 2 - Tutorato e modalità esecutive. 
I tirocini sono svolti sulla base di apposite convenzioni stipulate tra i soggetti promotori e i 

datori di lavoro pubblici e privati. Alla convenzione, che può riguardare più tirocini, deve essere allegato 
un progetto formativo e di orientamento per ciascun tirocinio."; 
 
Visto lo schema di Convenzione Unica di Tirocinio Formativo proposto dall’Università Degli Studi di 
Parma allegato “A” contenente le norme per lo svolgimento del tirocinio formativo e di orientamento; 
 
Precisato che il Comune non assume oneri in correlazione all’attuazione dei tirocini e stage di 
formazione ed orientamento proposti dalla facoltà; 
 
Puntualizzato che il soggetto promotore - Università degli Studi di Ferrara si impegna stipulare 
apposite polizze di assicurazione in capo agli allievi che effettueranno stage o tirocini, prima dell’inizio 
dell’attività; 
 
Precisato che il responsabile del Settore Programmazione e Bilancio interessato allo svolgimento dei 
stages o tirocinii provvederà alla sottoscrizione, per ogni studente avviato, di apposito progetto 
formativo e di orientamento predisposto dalle Facoltà, previa verifica  della possibilità di accoglimento 
allo stage o tirocinio, nel rispetto delle disposizioni regolamentari di cui al D.M. 25 marzo 1998, n. 142; 
 
Attesa la competenza della Giunta comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 
42 e 48 del D. Lgs. n. 267/2000; 
 
Dato atto che la presente deliberazione costituisce non comporta impegno di spesa o diminuzione di 
entrata, per cui non è necessario il parere del responsabile di regolarità contabile; 
 
Parere di regolarità tecnica 
il responsabile del Settore Bilancio e programmazione, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18. 8. 2000, n. 267 
e dell'art. 40, 1° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità 
tecnica dell’atto; 
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Formula la seguente proposta di deliberazione: 
 
1 - di accogliere, per le motivazioni in premessa, la richiesta presentata dell’Università degli Studi di 
Ferrara; 
 
2 - Di nominare tutor aziendale degli studenti il Responsabile del Settore dott. Pasquale Rinaldi 
 
3 - di approvare la convenzione di tirocinio di formazione e orientamento con l’Università degli Studi 
di Ferrara, allegata al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale; 
 
4 - di precisare che il responsabile del settore Programmazione e Bilancio interessato allo svolgimento 
degli stages o tirocinio provvederà: 

- alla sottoscrizione, per ogni studente avviato, di apposito progetto formativo e di 
orientamento predisposto dalla facoltà di Ferrara, previa verifica  della possibilità di 
accoglimento dello stagista o tirocinante nel rispetto delle disposizioni di cui al D.M. 25 
marzo 998, n. 142; 

- alla trasmissione, alle Università, al termine del periodo di svolgimento del tirocinio, di 
apposita relazione inerente l’attività svolta dai soggetti tirocinanti presso il Settore di 
competenza; 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dal Sindaco; 
 
acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal responsabile del Settore 
Programmazione e Bilancio, dott. Pasquale Rinaldi, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;e  
 
con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano dai presenti; 
 

DELIBERA 
 
1 - di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede. 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 
Ritenuta sussistere l’urgenza di provvedere; 
 
Visto l’art. 134 del citato D. Lgs n. 267/2000; 
 
con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, 
  

DELIBERA 
 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione. 
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Dott. Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Michele Campanelli  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

Monte Sant’Angelo, li   
  
  

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 


